

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Логиновой Милены Михайловны
«Концептуализация лингвокультурных понятий “жизнь” и “смерть” в
русской языковой картине мира: когнитивные, лексико-семантические
характеристики и гендерная специфика» (Краснодар, 2017), представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык

Диссертационная работа Логиновой Милены Михайловны посвящена изучению концептов «жизнь» и «смерть», их структуры, выявлению их значимости в русской языковой картине мира, а также особенностей их презентации в речи, зависящих от пола говорящего. **Актуальность** работы определяется вопросами лингвокультурологии и гендерной лингвистики – относительно новых направлений лингвистики.

Научная новизна исследования заключается в комплексном подходе к изучению концепта и его рассмотрению не только в когнитивном и лексико-семантическом, но и в гендерном аспекте. **Языковой материал** тщательно отобран и классифицирован и представляет собой богатую выборку контекстов, содержащих семантику жизни и смерти, из разных пластов словесного творчества: паремий, афоризмов, реалистической и фантастической художественной литературы.

Достоверность результатов диссертационного исследования определена значительной теоретической базой, большим объемом языкового материала, выбранного для анализа, а также наличием логичных и обоснованных выводов и серьезной апробацией результатов работы.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключается во вкладе в изучение концептов «жизнь» и «смерть», гендерных особенностей речи. Кроме того, результаты исследования Логиновой М.М. могут быть использованы при чтении курсов, специальных курсов, проведении спецсеминаров по русскому языку, лингвокультурологии, лингвистическому анализу художественного текста, при подготовке учебных и методических пособий.

Автореферат М.М. Логиновой полностью соответствует основной идеи работы, его материалы и выводы отражают вклад автора в проведенное исследование. Выводы в целом соответствуют сформулированным задачам и положениям, выносимым на защиту. Результаты работы диссертанта, представленные в автореферате, могут стать отправной точкой для новых исследований.

По теме работы у автора имеется 12 работ общим объемом 3.6 п.л., в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Учитывая вышеизложенное, можно утверждать, что диссертационное исследование Логиновой Милены Михайловны отвечает требованиям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Кандидат филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория
языка), преподаватель кафедры
иностранных языков
ФГБОУ ВО «Государственный морской
университет им. адм. Ф.Ф.Ушакова»

Куршакова Т. Д.

Подпись Т.Д. Куршаковой удостоверяю

Проректор ФГБОУ ВО «Государственный
морской университет им. адм. Ф.Ф.Ушакова»



Мягкий В.К.

Россия, 353918, г. Новороссийск, пр. Ленина, 93
тел. +7 (8617) 717525, e-mail: mail@nsmu.ru
сайт: www.aumsu.ru
кафедра иностранных языков ФГБОУ ВО
«Государственный морской университет
им. адм. Ф.Ф.Ушакова»,
тел: +7 (8617) 767956
e-mail: kafedra_english@bk.ru
e-mail: kurshakova-83@mail.ru